

长赵志勇讲授的《脱贫攻坚4类重点对象农村危房改造政策解读》，就明确了农村不同重点对象所能享受的政策，让工作人员为老百姓解答疑问更有“底气”。

“认真学习了培训内容，我发现很多脱贫攻坚政策是相互贯通、不可割裂的。”主会场学员、省财政厅农业处处长宁亚宁表示，很多省直部门的培训内容都涵盖了财政厅的相关政策。

“培训不仅介绍了财政厅的相关政策，也对我们下一步进行全省范围内的培训起到了很好的引领和指导作用。”宁亚宁说。

形式：视频培训参训范围扩大

此次视频培训为期1天，时间虽短但参训学员范围明显扩大了。通过在昆明设立主会场，在各州市、各县（市、区）和各乡镇设分会场，全省约5.5万名在一线从事脱贫攻坚工作的干部参训。参训对象覆盖了从省直机关处室负责人到州市、县（市、区）、乡镇有关领导和直接从事扶贫工作的干部。

对于这样的参训形式，参会人员纷纷表示，不仅有利于进一步统一思想，确保各项政策和要求精准落地，也可以提高各级干部群众精准掌握和运用脱贫攻坚政策的能力。

楚雄州扶贫办党组书记、主任罗文慧说，各级领导统一参训，确保了全省脱贫攻坚政策一把尺子量到底，为更加精准有效地开展脱贫攻坚工作打下了坚实的政策基础。

培训取得的效果，与省委组织部等部门提早制定全年政策培训方案，并采取集中培训和视频培训相结合的办法有很大关系。

省委组织部干部教育处负责人介绍，今年4月，省委组织部在广泛调研、认真研究的基础上，提出了全省县（市、区）委书记政策培训工作方案，并报省委主要领导审批同意。从2017年开始，由省委组织部牵头各相关单位，每年以集中培训和视频培训的方式，对全省各县（市、区）委书记开展2次政策培训，并形成长效机制。其中在春季集中培训3~5天，侧重

于外请专家，从深入解读政策内容，介绍政策执行的好经验好做法等方面开展培训；在秋季视频培训1~2天，侧重于请省内各职能部门领导干部，从把握政策、实际操作等方面开展培训。集中培训于今年5月22日至26日在省委党校举办，与这次举办的视频培训一起构成了今年政策培训的有机整体。

效果：专业化能力得到提升

对于本次培训，学员们的感受大都集中在“精准”“实用”两个方面。一天的培训既涵盖了脱贫攻坚核心领域最权威的政策解读，也给出了解决突出问题的办法和途径，学员们纷纷表示受益匪浅。

通过听取省教育厅党组成员、副厅长朱华山讲授的《对标对表勠力同心坚决打赢教育脱贫攻坚战》，怒江州教育局局长蔡玉光进一步明确了今后3年要重点做好的五项工作，特别是在免费教育方面的新目标：“我们要全面实行14年免费教育，确保4至18周岁的适龄人口都能接受学前到高中阶段教育，提高人口素质，传授劳动技能，阻断贫困代际传递。”

在培训中，不少政策的解读涉及金融领域，元谋县委书记刁雁表示，通过培训，他更加坚定了自己的思路，也得到了不少新的启示。他说：“金融是现代经济的核心，也是扶贫开发的活水。元谋县将鼓励和引导商业性、政策性、开发性和合作型金融机构，从不同角度加大对脱贫攻坚工作的金融支持，创新金融扶贫产品和服务，抓好扶贫投融资平台建设，引导更多信贷资源流向贫困地区。”

澜沧拉祜族自治县酒井哈尼族乡的脱贫攻坚任务十分艰巨，经过培训，乡党委书记罗嘉明更加直观地认识到，掌握和熟练运用政策是干部必备的基本能力：“参加培训后，我发现无论是合理规划开发高原特色农业，还是运用新的财政金融政策推动投资增长，酒井乡都能找到和新政策相契合的点。”

本刊记者 王学勇